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	Datum
	
	30 januari 2009

	Onderwerp
	
	Beantwoording Kamervragen van het lid De Roon (PVV) over het door meerderjarigen betrekken van minderjarigen bij de misdaad.


In antwoord op uw brief van 13 januari 2009, deel ik u mee dat de schriftelijke vragen van het lid De Roon (PVV) van uw Kamer over het door meerderjarigen betrekken van minderjarigen (ingezonden 12 januari 2009) worden beantwoord zoals aangegeven bij de bijlage van deze brief.
	

	De Minister van Justitie,
	


Vragen van het lid De Roon (PVV) aan de Minister van Justitie over het door meerderjarigen betrekken van minderjarigen bij de misdaad (ingezonden 12 januari 2009, 2080909300)

1

Bent u bekend met het bericht “Jeugd geronseld voor inbraken”? 

Antwoord

Ja.
2

Hoe vaak komt het voor dat meerderjarigen misdrijven plegen tezamen met minderjarigen? Kunt u daarover cijfers geven over de laatste drie jaren?

Antwoord

Het is niet bekend hoe vaak meerderjarigen misdrijven plegen tezamen met minderjarigen. Dergelijke gegevens worden niet bijgehouden. Daarom is het niet mogelijk u cijfers over de laatste drie jaren te verstrekken.

3

Bent u van mening dat het bijzonder kwalijk is dat meerderjarige misdadigers minderjarigen op het slechte pad (verder) brengen door samen met minderjarigen misdrijven te plegen?

Antwoord

Het is inderdaad ontoelaatbaar dat misdadigers anderen bij het plegen van misdrijven betrekken. Het ‘ronselen’ van personen voor het plegen van misdrijven op zichzelf kan een strafbaar feit opleveren in de vorm van uitlokking of medeplichtigheid. 

Het is temeer onaanvaardbaar waar het kwetsbare groepen zoals minderjarigen betreft.
4

Bent u van mening dat het door meerderjarigen plegen van misdrijven tezamen met minderjarigen voor die meerderjarigen een strafverzwarende omstandigheid behoort te zijn? Zo ja, wat zijn de concrete maatregelen die u gaat nemen? Zo nee, waarom niet?

Antwoord

De rechter dient bij het bepalen van de hoogte van de straf rekening te houden met onder andere de aard en de ernst van het feit, de omstandigheden waaronder het feit is begaan en de persoon van de verdachte. Daarbij kan de rechter dus ook in aanmerking nemen dat het misdrijf door een meerderjarige in vereniging met een minderjarige is gepleegd. 
In voorkomende gevallen kan de rechter oordelen dat deze omstandigheid strafverhogend werkt. 
Een afzonderlijke wettelijke bepaling terzake lijkt mij  niet geboden. 
1) www.depers.nl, 8 januari 2009: “Jeugd geronseld voor inbraken”[image: image1.emf]
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